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Kedves Olvasóink!

Az Egészségfejlesztés folyóirat életében 2022 a változások éve volt. Szerkesztőségünk jelentősen 
átalakult, több új taggal bővült. Az ő közreműködésük nagymértékben hozzájárult, hogy a mostani 
új lapszámot bemutathassuk Önöknek.  

Ez évi utolsó lapszámunk tematikus különszám, melyben a hazánkban működő egészségfejlesztési 
irodák közel egy évtizedes munkája során összegyűlt tapasztalatokat olvashatják. Kérjük, fogadják 
szeretettel Moravcsikné dr. Kornyicki Ágota osztályvezető, e tematikus különszám megálmodójának 
és vendégszerkesztőjének, valamint Baticz Orsolya főosztályvezető köszöntőjét.

Szeretnénk tájékoztatni Önöket, hogy hamarosan elindítjuk hírlevél szolgáltatásunkat, amelyre felirat-
kozva értesülhetnek az Egészségfejlesztés folyóirat újonnan megjelent lapszámairól.  

Közeledik az év vége, ezért minden Olvasónknak, Szerzőnknek és a Szerkesztőség munkáját támo-
gató szakembernek kellemes, boldog pillanatokban gazdag ünnepeket kívánunk!
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Kedves Olvasók!

Bízom abban, hogy Önök is olyan nagy érdeklődéssel fogják olvasni e különszámban megjelent közle-
ményeket, mint amilyen odaadással állítottuk össze annak tartalmát. Tematikus lapszámunk célja 
egyrészt, hogy növelje az egészségfejlesztési irodák ismertségét és elismertségét az olvasók körében, 
másrészt pedig, hogy hozzájáruljon munkájuk színvonalának emeléséhez. A különszámban lehetőséget 
nyújtottunk az érdeklődő egészségfejlesztési irodák számára az általuk sikeresnek vélt, illetve siker-
telennek értékelt – így kerülendő – beavatkozások ismertetésére. Ezúton is köszönjük a kollégáknak, 
hogy az általuk végzett munka bemutatásával segítették e különszám megszületését. Reméljük, hogy 
e közlemények hozzájárulnak az egészségfejlesztéssel foglalkozó szakemberek munkájának támo-
gatásához, illetve elősegítik egymás tevékenységeinek megismerését, így akár a hálózaton belüli új 
együttműködések kialakulását is.

Szeretném megköszönni a Szerkesztőség tagjainak a támogatást, kiemelten a szerkesztés terén végzett 
szinte emberfeletti munkáját és segítségét Mátyás Gabriellának, Kimmel Zsófiának és Bíró Évának.

Moravcsikné Dr. Kornyicki Ágota
osztályvezető, a különszám  
vendégszerkesztője

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei  
Kórházak és Egyetemi Oktatókórház  
Egészségfejlesztési Osztály

a Szerkesztőség
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Tisztelt Olvasó!

Ön a szakfolyóirat tematikus, a hazai egészség-
fejlesztési irodák (EFI-k) gyakorlatait, eredmé-
nyeit bemutató különszámát tartja a kezében.

Közel 10 éve a különféle projektkonstruk-
ciók keretében létrehozott, jelenleg mintegy 
110 taggal működő egészségfejlesztési háló-
zat életre hívásának fő célja a komoly terhet 
jelentő betegségek megelőzésének támoga-
tása mellett a lakosság egészségtudatosságá-
nak, egészségmagatartásának pozitív irányba 
történő befolyásolása volt. Az EFI-k partner-
ség alapú hálózatépítési tevékenységük ered-
ményeképpen mára képesekké váltak az 
egészségfejlesztési szolgáltatásokban érde-
kelt kulcsszereplők összefogására is. Ez magá-
ban hordozza a lakosság egészségértésének és 
az „egészség, mint érték” szemléletének meg-
erősödését, ezáltal az egészséggel kapcsolatos 
helyes döntések meghozatalára való képessé-
gének fejlődését.

Az EFI-hálózat feladatellátása azonban a mai 
napig eltérő szervezeti-működési keretek 
között zajlik, a feladatkör munkaerőpiaci 
versenyképességét korlátozó, és évek óta 
változatlan finanszírozás mellett, annak elle-
nére, hogy a hazai egészségveszteségek döntő 
része a krónikus, nem-fertőző betegségekhez 
köthető, melyek nagy része megfelelő élet-
móddal megelőzhető, befolyásolható lenne.

Az egészségveszteségek csökkentése érde-
kében az egyének és a közösségek környe-
zetét, egészségmagatartását komplex módon 
kezelni képes, összehangolt, interszektorális 
együttműködéseken alapuló beavatkozá-

Dr. Baticz Orsolya
főosztályvezető

Népegészségügyi Főosztály 
Belügyminisztérium

sokra van szükség, amit csak egy integrált, és 
népegészségügyi szemléletében is megerősí-
tett egészségügyi rendszer képes biztosítani.

A téma aktualitását mutatja a kormányzatnak 
a lakosság egészségben eltöltött életéveinek 
növelése iránti elköteleződése, ami kedvezően 
befolyásolhatja az EFI-k jogállásának rendezé-
séhez, az egységes fenntartásához, a szakmai, 
működési, finanszírozási és felügyeleti kere-
teinek kialakításához kapcsolódó törekvé-
seket. A korábbi tudást és gyakorlati tapasz-
talatokat is felhasználó tervező és jogalkotási 
munka arra irányul, hogy a közösségi és egyéni 
egészségfejlesztési szolgáltatások – hasonlóan 
a népegészségügy egészségvédelmi és beteg-
ségmegelőzési szolgáltatásaihoz ‒ az egész-
ségügyi rendszerbe ágyazottan, egységes 
szolgáltatási színvonalon, de a helyi egész-
ségegyenlőtlenségek kihívásaira is reagálni 
képes módon és a lakosság számára minél 
egyenlőbb hozzáféréssel legyenek biztosít-
hatók. Emellett külön figyelmet kell fordítani a 
medikalizáció ellensúlyozására, vagyis a szol-
gáltatások kiegyensúlyozott, multiszektorális 
együttműködéseken alapuló jellegének megőr-
zésére az egészségügyi rendszer keretei között 
is. E rendszerszintű megközelítést a nemzet-
közi stratégiai irányvonalak és kezdeménye-
zések is erősítik.

Magam és munkatársaim nevében kívánom, 
hogy az EFI-k által e lapszám hasábjain bemu-
tatott tapasztalatok, követendő jó gyakor-
latok is ösztönözzék Önöket az egészségfej-
lesztéshez kapcsolódó terveik, szakmai céljaik 
megvalósításában!
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